
１．回答者概要

人数 割合

24 8%

5 2%

258 88%

1 0%

4 1% ※その他：介護士、養護教諭、理学療法士

292 100%

人数 割合

214 73%

12 4%

20 7%

22 8%

15 5%

9 3% ※その他：企業、研修機関、高校、施設、認定こども園

292 100%

人数 割合

35 12%

36 12%

67 23%

118 40%

35 12%

1 0%

292 100%

人数 割合

116 40%

35 12%

52 18%

19 7%

49 17%

11 4%

10 3% ※その他：課長、管理者、公務員

292 100%

人数 割合

246 84%

29 10%

17 6%

292 100%

合計

その他

訪問看護ステーション

年齢

～20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

合計

主任（副師長）に相当する職位

看護師長に相当する職位

副看護部長に相当する職位

看護部長に相当する職位

看護教員

その他

合計

所属施設

医療機関

社会福祉施設

令和５年度公益社団法人兵庫県看護協会　広報に関するアンケートまとめ

免許

保健師

助産師

看護師

准看護師

保健所・保健センター・自治体

大学・養成所

その他

令和６年５月　広報委員会

合計

職位

スタッフ（一般職員）

目的：兵庫県看護協会の広報の現状課題を明らかにし、効果的な広報となるよう充実、改善につなぐ参考とする。

調査対象：兵庫県看護協会会員

調査期間：令和６年１月２３日～３月２９日

回答方法：インターネットから回答

回答数２９２名

看護協会会員・非会員

会員（ほぼ毎年　継続して入会）

非会員（過去に入会したことはある）

非会員（一度も入会したことはない）

合計



２．看護協会入会の動機・理由は何ですか（複数回答）

３．兵庫県看護協会に対しての満足度はいかがですか

４-1.『看護ひょうご』はどの程度読まれますか

入会の動機は、「職場のすすめ」「必要な情報が得られる」「研修受講料が安くなる」「交流・情報交換」「賠償責任
保険加入」等の順に多い。
その他、「認定資格を持っているため」「専門職としての責務」「社会的地位の確保」「自分を守るため」「職場からほ
ぼ強制的」など。

満足の理由は、「看護界の動向や最新情報を入手できる」「研修が充実している」「損害賠償保険」「人と人とのつな
がり」など
不満足の理由は、「研修希望しても参加できない」「参加したい研修がない」「研修申し込み締め切りが早い」「遠方
から参加しにくい研修になっている」「会員でも研修受講できない」「助産師、保健師の研修、情報が少ない」「若い
人に入会金が少し高い」「会費が高いわりに恩恵がない」「入会のメリットがあまりない」「職場からほぼ強制的」など
その他、「認定資格を持っているから」「専門職としての責務」「社会的地位の確保」「自分を守るため」など

「全ページ読む」は25%、「興味のあるところだけ読む」が約半数。
「看護ひょうご」に満足の点は、「様々なトピックで、知っておくほうが良い情報が得られる」「県内のいろいろな施設
や協会の活動紹介が参考になる」「座談会等他の職場の状況がわかる」「顔が見える」「見やすい」「情報が得やす
い」など
不満足の点は、「ネット配信してほしい」「電子媒体にしてほしい」「紙媒体はいらない」「医療機関の看護職向けの
情報が多く偏る」「興味のある内容がない」など

満足
11%

やや満足
28%

どちらでもない
42%

やや不満…

不満…

無回

答…

0 20 40 60 80 100 120 140 160

職場のすすめ

研修受講料が安くなる

看護職にとって必要な情報が得られる

看護職賠償責任保険に加入できる

学会発表、参加の情報が得られる

他施設の看護職との交流、情報交換の機会がある

その他

全ページ読む
25%

興味のあるところだけ読む
47%

見出しを見る程度
4%

あまり読まない
20%

無回答
4%



４-2.　『看護ひょうご』で興味がある記事はどのコーナーですか（複数回答可）

４-3.　今後、『看護ひょうご』に新たに掲載してほしい内容はどのようなものですか（複数回答有）

５-1.兵庫県看護協会のホームページについて、どの程度ご覧になりますか

５-2. 兵庫県看護協会のホームページでよくご覧になるのはどのページですか（複数回答可）

研修情報が最も多く、次いで新着のお知らせ。
ホームページに関して改善した方がよいと思われる点は、「情報検索をしやすくする」「スピーディに情報を
アップする」の順に多い。
ホームページに取り上げて欲しい内容は、「ACPなど新しい情報」「診療報酬改定情報」「育児休暇明け看
護職の働き方」「プラチナナース」「外国人患者対応」「協会以外の県内セミナー情報」「研修の申し込み入
り口」「支部別研修等検索画面からマナブルにつながるとよい」等

看護ひょうごで興味がある記事は、「教育認定部だより」「特集記事（座談会等）」「ナースセンターだより」
「委員会活動、支部活動」の順に多い。」

「研修等や情報を得るなど必要な時に見る」が約半数。

新たに掲載してほしい記事は、「施設の紹介、現場のエピソード」「専門性の高い看護職の投稿記事」の順
に多い。

よく見る
5%

必要な時に見る（研修等や情報を

得るため）…たまに見る
11%

あまり見ない
34%

無回答
3%

0 20 40 60 80 100 120 140

表紙の写真（会員投稿写真）
特集記事（座談会等）

教育認定部だより（研修報告・お知らせ等）
ナースセンターだより（確保対策、復職支援、相談等）

事業部・訪問看護総合支援センター
協会行事（総会、職能委員会、支部会員会、理事…

委員会活動、支部活動
ライブラリーニュース（図書室）

Voice of Hyogo Nurses等の会員投稿記事
その他

0 20 40 60 80 100 120 140

専門性の高い看護職の投稿記事

看護協会重点事業の取り組み紹介

会員の活動紹介（支部、委員会、施設の取り組み）

施設の紹介、現場のエピソード

その他

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

新着お知らせ

研修情報

ナースセンター

委員会・支部の活動

図書室情報

その他



まとめ

図書室での文献検索は無料です。蔵書検索、医中誌WEB
検索ができます。図書司書が常駐しサポートいたします。初
心者向けの文献検索レクチャーも開催しております。是非ご
利用ください。

若い世代向けの研修、交流会等を充実させ、看護ひょうごに
若い世代の座談会を企画して掲載するなど工夫して取りん
でいます。今後とも、モチベーションアップにつながるように
工夫してまいります。

ホームページ、広報紙等で、先駆的な取り組み紹介等現場
の取組みについて投稿いただけるように工夫します。

令和５年３月に看護協会のLINEを開設しました。看護ひょう
ごもＳＮＳで見やすくするなど改善しました。メールインフォや
LINEでの情報提供が進むよう、登録者を増やしていきたいと
思います。ご協力の程お願いします。

ご回答

６．兵庫県看護協会広報活動へのご意見・ご要望について

ご意見・ご要望

会員は、文献検索を無料でできるようにし
てほしい。

若い世代の活動紹介を記載するなど、若
い世代が看護協会を身近に感じられるよ
うな広報活動がよい。

他施設の様子、看護が気になります。

SNS、メール配信にして、ペーパーレスを
進めていく。

マナブルが使いにくい。マナブルのサイト
を見やすくしてほしい。

LINEからマナブルでの研修申し込みが簡単にできるように
改良しました。今後も、マナブルが使いやすくなるよう改良を
図ってまいります。

　広報委員会と看護協会広報会議の協力のもと、兵庫県看護協会広報に関するアンケート調査を実施
しました。「看護ひょうご」新春号の表紙や研修会のチラシに二次コードを掲載し、アンケート回答の協
力依頼を呼びかけたほか、ホームページへの掲載や協会館内にポスターを掲示、会員施設への一括
送付等広く周知し、２９２名の皆様から回答いただきました。
　今回のアンケートで会員の皆様から効果的な広報となるよう充実、改善につなぐ貴重なご意見をいた
だくことができました。
　アンケートの結果から３割の会員が「看護ひょうご」に関して「満足」「やや満足」と答えており、内容に
関しても一昨年から取り組んでいる特集記事（座談会）や教育認定部だよりが興味があるという結果が
得られた。また、自由記載では、現在の冊子の配付についてペーパーレスやデジタル配信を望む声が
複数ありました。
　看護を取り巻く状況の大きな変化の時代に、兵庫県看護協会の広報は重要な役割を果たしていま
す。今後とも、時代に見合った情報発信となるよう、「看護ひょうご」「ホームページ」「SNS」等、会員の皆
様から得られた意見を踏まえて、広報の充実、改善を図ってまいります。


